

15省市开收卡拉OK版权费，没有郑州

郑州曾是文化部监管的首批收费试点城市之一
业内人士认为，收费是早晚的事

近日，《全国15个省区市全面启动卡拉OK版权收费》的新闻见诸各大权威报刊和网站。郑州曾作为“全国卡拉OK版权收费监管系统”的首批4个试点城市之一，但这次不在此列。

据报道，从中国音像协会、中国音乐著作权协会发出消息，两协会经国家版权局授权，截至2007年底，已在陕西、山东、北京、广东、江苏、福建、辽宁、浙江、重庆、四川、湖南、安徽、江西、新疆和云南15地正式启动卡拉OK版权收费。

晚报记者 方颖/文
白韬/图



郑州街头的一家KTV

中国南方航空
CHINA SOUTHERN



河南梅苑航空服务有限公司

中国南方航空精品航线推荐

郑州—深圳 3.5折 郑州—上海 3.5折
郑州—广州 3.5折 郑州—厦门 3.5折
郑州—重庆 3.0折 郑州—杭州 3.5折
郑州—贵阳 3.9折 郑州—福州 3.5折
郑州—成都 3.5折 郑州—南京 3.5折

* 注：以上价格不含基建及燃油费
上述航班需提前4天购票；另有多条航线，航班时间灵活优惠多多
国际航协代码：08310702

24小时订票热线：

96677
省内直拨/市话收费

400-65-96677
国内直拨/市话收费

[Http://www.65622222.com](http://www.65622222.com)

郑州KTV已受文化部监管

前日23时许，银庄娱乐广场。KTV包房客人点播歌曲的内容、次数和时长，被机房后台一个程序搜集，源源不断传向文化部。银庄网管将该程序形象地比做“木马”。只要KTV点歌服务启动，文化部就可对其适时监控。

这个“木马”的真名叫“全国卡拉OK内容管理服务系统”。2007年3月，文化部技术

员来到郑州银庄等4家KTV经营场所，为其安装该系统。文化部工作人员表示，目的是防止不健康歌曲进入KTV，并逐步解决唱片业、著作权人和卡拉OK经营者之间关于著作权的矛盾。

该系统还具备按歌曲播放次数收版权费的功能。因此，业内人士将该系统称为“全国卡拉OK版权收费监管系统”。

文化部在8省区推广收费监管系统

昨日上午，郑州市文化市场管理办公室工作人员介绍，2006年3月1日，国务院颁布了新的《娱乐场所管理条例》，其中明确提出，要对娱乐场所采取技术管理措施。

除了郑州，最初一批试点城市还有青岛、武汉和长沙。该工作人员表示，他们未收到有关收费的通知。

版权局与文化部的KTV收费标准不一致

2006年7月，国家版权局批复对卡拉OK厅收取版权费，中国音像协会是指定的执行机构。

2006年8月，文化部率先在其网站上公布了“全国卡拉OK内容管理服务系统”项目有

关内容，对卡拉OK版权使用收费标准作出具体规定：主要按点播使用流量收费。

同月，国家版权局公告收费标准，每天每间卡拉OK包房12元。

郑州消费者：“狼”总会来的，但担心“羊毛出在羊身上”

“这是国际惯例”。昨日下午，北京十三月独立音乐唱片公司投资人卢中强说，将音乐作品用于商业盈利活动的行为，和电影院播放影视作品一样，应该支付版权费。

音乐人吴虹飞认为，名气大的著作人当然会致力于保护自己作品版权，还不太有名的著作人是想多传播自己的作品。她举例，刚出道的网络作者，肯定要四处复制、粘贴，等到红遍大江南北时，就该考虑保护版权问题了。

“到KTV吼几嗓子，是一种放松。”30多岁的市民张书增是KTV爱好者，也是一名法律工作者。他说，理性来看，国家应该加大知识产权保护力度，这个费早就该收。但作为一名消费者，他担心，KTV涨价，最终“羊毛出在羊身上”，即被经营者转嫁给消费者。

对于郑州未开始收取版权费，多家KTV经营者感触最多的是“庆幸”。不过，他们承认，“狼最终是会来的。”

专家说，加大保护版权力度，会有利于促进产业发展

昨日，郑州市版权局未对此事公开表态。记者私下获悉，两协会曾联系过他们，但未谈妥。“因为存在两个收费标准。”一名工作人员预测说，版权费是肯定要收的，很快。但牵扯到许多方面，著作权人、协会、经营者、消费者、监管者等。“这不是谁说收就收了，需要多方坐下来谈谈。”

“打架？是好事情。”一名知识产权专家

说，这说明文化部和国家版权局都想有所作为。有人管总比无人管要强。他认为，精神文化产品与人们生活联系渐趋紧密，加大保护版权力度，会有利于促进产业发展。

该专家介绍，日本按KTV面积收费，香港按歌曲的新旧程度收费，台湾有4种收费方式：按点击率、按营业面积、按照包间或按KTV的营业收入比例收取。 线索提供 付先生

《高校校园出现“倒票族”》追踪

一高校内又查获200张高价票

火车票收缴后当场发还给学生
警方提醒：最好是学校和车站联系团购

□晚报记者 方颖 通讯员 杜中亚

本报讯 前日，郑州铁路警方3小时内查处5起倒票案，其中有4起都是高校学生倒票。昨日中午，铁警又得到高校倒票线索后，查处5个倒票点，收缴近200张高价学生车票，并随后进行现场发还活动。

昨日12时许，打票“蓝盾小分队”赶到新郑市龙湖镇某高校。在校园内，铁警发现有5处摆放着桌子，并悬挂“高校联盟”“高校火车票代办处”“火车站指定售票点”等横幅的售票点。这些非法代购点当场被取缔。铁警收缴电脑4台、收据本13本、宣传单300多张。

为避免学生受到更大损失，15时许，铁警在校园公开返还原收缴车票。近200名掏钱订票的学生不仅拿到了车票，还拿回了多缴的加价费。

春运即将来临，火车票越来越难买。郑铁公安处治安支队副支队长王铁生给学子们支招说，学校可同车站联系进行团体购票，或者



在校园查获大量火车票 通讯员 周延民 图
联系车站多派出流动售票车到各大院校进行流动售票。

自郑铁警方去年12月底开始的“蓝盾行动”拉开帷幕后，已先后侦破倒票案件9起，抓获票贩子10人，收缴高价车票700余张。

郑铁警方打击倒票的举报电话为：0371-68351928、68351938、68355110。警方除了为举报人保密外，还将给予举报人奖励。

线索提供 李艳红